


Úkol

č. 1

Vyhledej a vyškrtej slova označující potravu. Jsou psána pouze ve svislém či
vodorovném směru, obousměrně. Začni v levém horním rohu a další písmeno hledej
ve vodorovném či svislém směru. Po vyškrtání potravy typické pro čápa slož ze zbylých
písmen čtených popořadě tajenku. Prozradí Ti jedno z lidových jmen pro čápa bílého.
Zkus odhadnout, jak k němu přišel a co znamená.

S K A N U Ž

K O K M V O

A R H A K O

B T A P R L

O Š K R N Í

KMOTR – čáp je kmotříčkem, podle pověry nosí lidem děti.



Úkol

č. 2

A taky trochu matematiky…

1. Něco málo o jejich životě v odmocninách. Přepiš text bez odmocnin.

Do hnízda samice snáší 3 – 5 vajec bílé barvy, ze kterých se po 30 dnech zahřívání 
oběma rodiči líhnou mláďata. 
Přibližně 55 – 60 dní od vylíhnutí se mláďata začínají učit létat a po 67 – 70 dnech od 
vylíhnutí se osamostatňují. 
Pohlavně dospívá čáp až třetím rokem života, hnízdit začíná však ve věku 4 až 6 let a 
dožívá se 8 až 14 let, přičemž nejvyšší zjištěný věk čápa byl zjištěn 27 let!

2. Čapí vejce v procentech

Průměrná hmotnost čapího vejce je přibližně 106,20 g, z toho 10,17 g bývá průměrně 
skořápka. Kolik je to procent? - 9,6 %

Délka křídla čápa může dosahovat až 630 mm. Čapí vejce má přitom délku 11,6 % 
křídla. Jak je čapí vejce dlouhé? - 73 mm

Na vysezení se podílejí oba rodiče stejným dílem. Vyjádři pomocí procent. - 50 % 
samec a 50 % samice



☺

Matematiku se vyplatí znát i v angličtině, 
aneb jak mi úprava výrazů v matematice 
pomáhá s učivem v angličtině … ☺☺☺



Bonus

Vyrazili jsme zkontrolovat naše
oblíbené čapí hnízdo v Hrádku. Ale
nepoštěstilo se nám tentokrát čápy
spatřit. Už přiletěli, jeden sedí na 
vejcích a druhý asi někde 
v okolí řeší Úkol. č. 1 ☺.

Poštěstilo se nám ale při 
návratu z výletu ulovit 
tento pěkný kousek (čáp 
černý) ☺. Přeletěl nad 
zahradou a než jsem 
cvaknul, byl už „na nebi“.


